

## 25-лѣтній юбилей священника о. Андрея Балашева.

4-го ноября с. г. г. Семипалатинскъ удостоился рѣдкаго духовнаго торжества, а именно празднованія 25-лѣтняго юбилея священства настоятеля Казачьей Воскресенской церкви о. Андрея Балашева, состоящаго въ то же время и благочиннымъ уѣздныхъ церквей.

Приготовленія къ этому дню начались еще задолго до этого празднованія; и священникамъ, находящимся въ благочиніи о. Андрея, и прихожанамъ, и городскому духовенству,— всѣмъ хотѣлось почесть въ этотъ день юбиляра, какъ настыря, какъ человѣка рѣдкой души, въ высшей степени отзывчиваго и доброго.

И вотъ, еще наканунѣ этого дня все сельское духовенство съѣхалось въ г. Семипалатинскъ со всѣми причтами, чтобы участвовать въ торжественномъ богослуженіи съ о. юбиляромъ. Всенощное бдѣніе отличалось торжественностью, при многочисленности принимавшихъ въ немъ участіе іереевъ и діаконовъ уѣзднаго благочинія. На другой день была отслужена торжественная литургія въ сослуженіи такого же сонма священнослужителей. Въ церкви молились ученики казачьей и церковно-приходской школы со своими учительницами, а также и множество насомыхъ юбиляра. Настроеніе у всѣхъ было повышенное, умиленное. На молебень вышелъ о. юбиляръ съ сонмомъ духовенства. Въ началѣ молебна было сказано прочувствованное задушевное слово старѣйшимъ изъ священниковъ благочинія о. Феодоромъ Олеровымъ, о трудности настырского служенія, особенно въ переживаемое время, когда священникъ всюду окруженъ недоброжелателями св. Церкви..

Послѣ своей рѣчи, о. Олеровъ почтительно юдишъ юбиляру въ футлярѣ драгоцѣнныи золотой крестъ съ цѣпью, отъ всего благочинія. Растроганный юбиляръ возложилъ на себя св. крестъ и въ краткихъ, но теплыхъ словахъ благодарилъ своихъ собратьевъ.

Затѣмъ былъ прочитанъ адресъ отъ прихожанъ Воскресенской церкви и поднесена цѣнная икона Спасителя.

Изъ всѣхъ произнесенныхъ рѣчей наиболѣе выдѣлялась рѣчь законоучителя Семинаріи Семинаріи о. Бориса Герасимова. Онъ охарактеризовалъ служеніе пастыря по учению св. Отцовъ Церкви. „Мы пишемъ“, говорилъ ораторъ, „но мы богаты о Христѣ Іисусѣ,—мы ничего не имѣемъ, но все даемъ.“ Вся церковь напряженно слушала эту прекрасную рѣчь, не проронивъ ни одного слова. Послѣ окончания литургіи и молебна, все духовенство и почетные прихожане прослѣдовали въ домъ о. юбиляра, гдѣ имъ была предложена скромная трапеза.

Въ своеи домъ о. юбиляръ былъ удостоенъ еще подношеній отъ глубокоуважающаго его казачества и городского духовенства, представителемъ котораго, о. протоіереемъ Соловьевымъ, была сказана рѣчь и поднесена икона Спасителя. Пѣвчіе казачьей церкви проѣли чудный концертъ на дому о. юбиляра. Какъ возвышающе дѣйствуютъ на душу подобные духовныя торжества, которыя такъ рѣдко выпадаютъ только на долю нѣкоторыхъ! Тѣмъ болѣе памятно будетъ духовенству и прихожанамъ это торжественное празднованіе, такъ какъ виновникъ его, досточтимый о. Андрей, истинно заслуживаетъ, по своимъ душевнымъ качествамъ, того вниманія и расположенія, которое оказали ему всѣ почтившіе его въ этотъ день. Да будетъ-же напоминать ему поднесенный крестъ слова поэта:

Среди житейскихъ треволненій,  
Средь грозныхъ бурь, среди невзгодъ,  
Средь многочисленныхъ сомнѣй,  
Есть свѣточъ намъ, есть намъ оплотъ—  
То Крестъ Христовъ!“...

Нусть-же сей св. Крестъ, какъ непобѣдимое оружіе на врага, укрѣпить духовныя силы о. юбиляра,—чтобы онъ съ новой энергией продолжалъ право править слово истины!

Присоединимся-же и мы къ пожеланію Владыки нашего, высказанному по случаю сего торжества о. Андрею въ резо-

люциіи Преосвященнаго, и пожелаемъ „дождаться 50-лѣтняго юбилея.“

A. H.

---

## Библіографическая замѣтка.

„Обращеніе къ духовенству Омской епархіи и обращеніе къ патріотамъ земли русской“.

Подъ такимъ заглавіемъ только что нынѣ вышла въ свѣтъ книжка Преосвященнаго Гавріила, епископа Омскаго и Семипалатинскаго (Г. Омскъ. 1910 г., стр. 236).

Преосвященный авторъ, самъ будучи убѣжденный патріотъ, съ первыхъ-же моментовъ своего святительства на отдаленной Сибирской епархіи обратилъ серьезное вниманіе на царящее настроеніе подвѣдомаго ему духовенства и ввѣренной святительскому цопеченню цаствы. Бурные годы освободительнаго движенія наложили пятно на общую настроенность населенія Имперіи и создали людей нежелательшаго направленія. Въ противовѣсь крайнему направленію человѣческаго мышленія владыка-авторъ выступаетъ съ цѣлью рядомъ статей глубоко-патріотическаго характера, жизненно-глубокихъ идей и трезвыхъ мыслей. Сознавая, что цѣльность народныхъ воззрѣній весьма много зависитъ отъ руководителей народной массы, архиастыры, прежде всего, обращается къ своему духовенству (1 ч. кн.) и приглашаетъ его „быть вѣрнымъ выразителемъ въ обществѣ чистыхъ христіанско-евангельскихъ началъ, оживленными духомъ Христа и нравственною силою Церкви, апологетами Православія, борцами и мучениками за ея свѣтлые идеалы“. Эта вдохновенная чистая истина подробно развивается Преосвященнымъ авторомъ въ 38 брошюрахъ и строго мотивированныхъ пунктахъ. Какъ бы своимъ заключительнымъ выводомъ обращеніе заканчивается такимъ напоминаніемъ автора: „отъ стойкости, энергіи, отъ цаstryской любви къ народу и готовности на самопожертвованіе, отъ сплоченности и планомѣрности дѣйствій зависитъ усѣхъ цаstryской дѣятельности“.